

МИКРОСПОРИЯ У ДЕТЕЙ

Любовь наших деток к животным иногда может иметь плачевные последствия. Речь идет о болезнях, которые передаются от кошек и собак, в частности стригущем лишае или микроспории. Каковы же симптомы этого заболевания, диагностика и способы лечения? Давайте разберемся.

Микроспория занимает далеко не последнее место среди кожных болезней детей. Это заболевание грибкового происхождения бывает двух видов: зооантропонозная и антропонозная. Возбудителями первого вида, который еще называют микозом, являются зоофильные микроспорумы на волосах и роговом шаре эпидермиса детей. Этот вид микроспории обладает меньшей степенью заразности. А источниками заражения являются больные котята, щенята. В этом случае больной ребенок не очень опасен как источник заражения для другого ребенка.

Второй вид — антропонозная микроспория — встречается реже. Причина ее возникновения заключается в антропофильных микроспорумах, то есть заразных грибках, которые могут передаваться от больного человека.

Заразиться этим видом микроспории можно и через контакт с предметами в случае нахождения на них чешуек или волос больного.

Развитие микроспории у детей и ее причины.

Инкубационный период при микроспории продолжается от 14 до 90 дней. Потом у малыша может возникнуть лихорадка и увеличение лимфатических узлов. Затем на волосах появляется зона поражения. Она имеет четкие очертания (границы). Обычно их форма круглая или овальная. Вокруг границ возможны мелкие высыпания, покраснения кожи. Внедряясь в кожу, грибок размножается и поражает фолликул волоса. Волосы в этой области просто ломаются на высоте одного сантиметра.

Нужно знать, что возбудителей микроспории очень много, и они широко распространены. Поэтому заражение может случиться где угодно. Но по статистике это заболевание более характерно местностям с жарким и влажным климатом. Чаще всего микроспорией болеют дети от 5 до 10 лет. Кстати, мальчики подвержены болезни в 5 раз чаще, чем девочки.

Входными „воротами” для этой болезни служат микротравмы кожи, ее сухость, мозоли. Здоровая кожа менее подвержена заражению. А еще родителям нужно знать, что при регулярном и своевременном мытье рук, соблюдении гигиены заболевание не возникает, даже если руки осеменены спорами.

Вероятность заражения наступает при частых контактах с землей, животными. В почве споры микроспории могут жить до трех месяцев.

Лечение микроспории у детей.

Наверняка не нужно говорить о том, что первые симптомы болезни, высыпания на коже — это повод сразу обращаться к дерматологу. Он назначит анализы и затем адекватное лечение. Оно заключается в местной и общей противогрибковой терапии. Местное лечение — это кремы и мази, эмульсии с противогрибковыми веществами. Среди них Термикон и Тербизил. Конкретный препарат назначает дерматолог в зависимости от возраста ребенка и степени поражения кожи.

Нужно знать, что отдельные противогрибковые препараты нужно использовать очень осторожно. Но, тем не менее, на коже, одежде они не оставляют жирных пятен, а это позволяет больным чувствовать себя комфортно в период лечения.

Когда же болезнь проходит с сильно выраженной воспалительной реакцией, то применяются препараты с противогрибковыми и гормональными компонентами. Иногда для лечения назначают антибиотики.

Обычно избавление от недуга длится до 6 недель. Ребёнку придется время от времени сбривать волосы, ежедневно мыть голову с детским мылом.

Постельное и нательное белье ребенка обязательно надо менять каждый день.

Профилактика

Профилактика микроспории — это соблюдение гигиены и систематический тщательный осмотр детей в детских учреждениях, своевременное выявление больных и ограничение их контактов со здоровыми детьми. Детям нужно объяснять, что животные на улицах бывают больными и могут заразить своими болезнями. Покупка домашних животных без ветеринарного осмотра чревата вспышками семейной микроспории. Поэтому нужно быть внимательными и осторожными в вопросе приобретения кошек и собак.